
Wochenplan     Klasse: 8; Woche: 25 

1. Eine Familie will ihr Wohn– und Schlafzimmer mit Teppichboden auslegen. Das 

Wohnzimmer ist 8 m lang und 4,5 m breit. Das Schlafzimmer ist 5 m lang und 4,6 m breit. 

Wie teuer wird der gesamte Teppichboden, wenn 1 m² 34 € kostet? 

 

2. Eine 20 cm hohe Kerze brennt jede Stunde um ca. 3 cm runter. Wie hoch ist die Kerze 

nach 5 Stunden? Stelle eine passende Gleichung auf und berechne.  

 

3. Berechne die wirkliche Länge bei dem gegebenen Maßstab und der in der Karte 

gemessenen Länge 

Maßstab  Karte  Wirklichkeit 

1 : 2000  6 mm  _____________ cm 

     

1 : 400  2 cm  _____________ m 

     

1 : 6000  6 cm  _____________ m 

     

1 : 140000  8 cm  _____________ km 

     

1 : 90000  4 cm  _____________ km 
 

 

4. Schreibe in der nächstgrößeren Einheit 

120 s =   7 7000 ms =   

       

180 min =   8 2000 ms =   

       

420 min =   9 300 s =   

       

216 h =   # 192 h =   

       

8000 ms =   # 540 min =   

       
 

5. Schreib in der angegebenen Einheit 

5 h = s 4 7 s = ms 

       

9 d = min 5 8 min = s 

       

8 min = s 6 7 h = min 

       

2 min = ms 8 6 h = min 

       

16 d = min # 4 h = s 

 

 



6. Setze < oder > ein 
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7. Löse die Gleichungen 

a) 4x - 8 = 8  b) -9x - 6 = -18 c) 7x + 6 = 28 + 4x  d) 3(x + 5) = 12x - 7 

 

8. Berechne die Funktionswerte 

f(x) = 3x + 9  f(4) =  

   

f(x) = 3 + 5x²  f(4) =  

   

f(x) = 4x²  f(2) =  

   

f(x) = x²  f(4) =  

   

f(x) = 8x  f(3) =  

 

9. Berechne ausführlich 

Bestimme die zu f(x) = 2x + 7 parallele Gerade durch P(0/-3).  

 
Bestimme die zu f(x) = -12x + 14 parallele Gerade durch P(6/6).  

 
Bestimme die zu f(x) = 1,5x + 12 parallele Gerade durch P(4/6).  

 
Bestimme die zu f(x) = -9x - 1 parallele Gerade durch P(4/-3).  

 
Bestimme die zu f(x) = 3x - 8 senkrechte Gerade durch P(2/-1) 
 

Bestimme die zu f(x) =  
2 

x - 6 senkrechte Gerade durch P(2/-2) 
4 

 
 


